成都市建设工程质量监督站关于加强建筑工程混凝土结构实体检验工作的通知
在蓉各建设、监理、施工单位及检测机构：
为进一步提高建筑工程质量水平，客观、公正、科学地评价建筑工程混凝土结构实体质量，规范我市混凝土结构工程质量验收工作，根据《建筑工程施工质量验收统一标准》（GB50300）、《混凝土结构工程施工质量验收规范》（GB50204）等有关标准、规范的规定，现就加强建筑工程混凝土结构实体检验有关工作通知如下：
一、在建筑工程地基基础分部和主体结构分部验收前，应对涉及混凝土结构安全的重要部位进行结构实体检验。检验项目及数量应符合《混凝土结构工程施工质量验收规范》（GB50204）的要求。
结构实体检验应由监理单位组织并见证、施工单位实施。承担结构实体检验的检测机构应具有相应的资质，并出具完整的结构实体检验报告。
本通知所指混凝土结构实体检验的主要项目有：基础结构分部和主体结构分部中，混凝土结构子分部工程的混凝土强度、钢筋保护层厚度、结构位置与尺寸偏差以及合同约定的项目，必要时可检验其他项目。
二、结构实体检验的组织程序
1、由施工单位编制结构实体检验专项方案，报监理单位审核批准后实施。
2、监理单位对检测机构及人员的相应资质、资格进行审核确认。
3、监理单位应见证结构实体检验。包括见证取样，参与取样数量、部位的确定，监督检测试验过程，审核检验结果等。
4、检测机构完成结构实体检验后出具完整的结构实体检验报告。
5、检验记录和报告经监理单位审核确认后由施工单位负责归档。
三、混凝土结构实体检验工作的内容
1、混凝土强度
按《混凝土结构工程施工质量验收规范》（GB50204）规定制作结构实体同条件养护试件，试件强度可作为检验结构实体混凝土强度的依据；当未留置同条件养护试件、同条件养护试件强度不合格或现场试件养护条件不规范时，应采用回弹-取芯法进行检验。
同条件养护试件的取样和留置应按GB50204附录C要求执行。混凝土强度检验时的等效养护龄期可取日平均温度逐日累计达到600℃·d 时所对应的龄期，且不应小于14d。冬季施工可根据实际养护温度确定日平均温度。
现场结构实体检验采用回弹-取芯法检测混凝土强度时，应满足国家现行标准《回弹法检测混凝土抗压强度技术标准》JGJ/T23、《回弹法检测高强混凝土抗压强度技术规程》DJB51/T018-2013、《高强混凝土强度检测技术规程》JGJ/T294和《钻芯法检测混凝土强度技术规程》CECS03的相关要求。
2、钢筋的混凝土保护层厚度
（1）检验的构件类型和数量：
悬挑构件之外的梁板类构件，应各抽取构件数量的2%且不少于5 个构件进行检验。
悬挑梁，应抽取构件数量的5%且不少于10 个构件进行检验；当悬挑梁数量少于10 个时，应全数检验。
悬挑板，应抽取构件数量的10%且不少于20 个构件进行检验；当悬挑板数量少于20 个时，应全数检验。
结合我市施工质量状况，考虑结构构件的耐久性能和设计要求，必要时可对结构构件的钢筋数量（梁、柱）或间距（梁、柱箍筋和板）和框架柱、剪力墙钢筋保护层厚度进行实体检验。
（2）梁、板类构件纵向受力钢筋的保护层厚度应分别进行验收，并应符合下列规定：
当全部钢筋保护层厚度检验的合格率为90%及以上时，可判为合格；
当全部钢筋保护层厚度检验的合格率小于90%但不小于80%时，可再抽取相同数量的构件进行检验；当按两次抽样总和计算的合格率为90%及以上时，仍可判为合格；
每次抽样检验结果中不合格点的最大偏差均不应大于GB50204附录F.0.4 条规定允许偏差的1.5倍。超过此极限偏差限值的构件必须采取处理措施，否则不能验收。
结合工程实际，当有现浇板钢筋保护层厚度不满足设计要求时，应进行设计计算复核。设计复核所涉及的计算参数钢筋间距和板厚度应由检测机构检测。
3、结构位置和尺寸偏差项目
该检验项目可以在监理单位见证下由施工单位完成。
检验项目应包括：截面尺寸（柱截面、墙厚、板厚、梁高），
层高，柱、墙垂直度，柱、墙轴线位置等。
（1）位置与尺寸偏差检验构件的选取应均匀分布，并应符合下列规定：
梁、柱应抽取构件数量的1%，且不应少于3 个构件；
墙、板应按有代表性的自然间抽取1%，且不应少于3 间；层高应按有代表性的自然间抽查1%，且不应少于3 间。
（2）结构实体位置与尺寸偏差项目应分别进行验收，并应符合下列规定：
当检验项目的合格率为80%及以上时，可判为合格；
当检验项目的合格率小于80%但不小于70%时，可再抽取相同数量的构件进行检验；当按两次抽样总和计算的合格率为80%及以上时，仍可判为合格。
四、检测单位应遵守《四川省建设工程质量检测监督管理实施细则》（川建办发〔2015〕515号）的相关规定，对结构实体检验检测数据的真实性、检测结论的准确性和检测报告的合法性、时效性负责。
五、质量监督机构及其人员应加强对结构实体检验工作的监督，现场监督应抽查结构实体检验的相关资料和报告，并随机或指定部位对相关构件实体进行监督抽测，当发现在结构实体检验工作中存在不规范的行为时，应责令改正。监督中发现结构实体检验工作中有弄虚作假的，监督人员应对相关责任主体单位和责任人员的不良质量行为进行记录。
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